

Jak to chodí v čertí školičce

► *Tohle téma nás provázelo v týdnu od 28. 11. do 2. 12. 2016. Třída mateřské školy se proměnila v peklo, kde naši malí čertíci plnili úkoly, které byly ukryty v pekelném uhlíku.*

Každý den hledali jeden uhlík s úkolem. Čertíci kreslili, vyráběli, hráli čertovské karty, plnili přímo pekelné disciplíny, naučili se čertovský taneček, zpívali a přednášeli. V závěru týdne plnili zkoušku, za kterou dostali výuční čertovský list. Byl to týden plný čertovinek.

V pátek 2. 12. 2016 je však čekala ještě jedna zkouška

odvahy – navštívil nás Mikuláš se svými pomocníky. Ze své knihy hříchů „velký pán“ přečetl dobré skutky dětí, ale i všechny hříchy, za které navrhoval nápravu. Po krátké básničce a písničce dostaly všechny děti balíček s ovocem a sladkostmi. Pak už se Mikuláš rozloučil a pokračoval ve své dlouhé pouti.

Dana Řihošková



Školou chodil Mikuláš

► *Druhý prosinec byl pro naši základní a mateřskou školu trochu jiný než ostatní dny. Školou chodil Mikuláš... ale nejen Mikuláš, také andělé, čerti a čertíci.*

Menší žáci měli trochu obavy, co se bude dít, a když se obrovský Mikuláš objevil ve dveřích, některým ukápla i slzička. Ale všichni statečně zarecitovali hezké mikulášské básně a za to byli odměněni pěknými balíčky s ovocem, cukrovím a perníkem. Ty hodné žáky Mikuláš pochválil a ti naši trochu zlobiví školní „čertíci“ museli slíbit, že

se polepší. Celé dopoledne probíhalo ve škole projektové vyučování s názvem „V čertí škole“.

Tradice příchodu Mikuláše se v naší škole udržuje už léta a je příjemnou předzvěstí blížících se nejkrásnějších svátků v roce – Vánoc. Nyní už bude vyučování spojeno s vánočními tradicemi, s adventem a s dalšími vánočními aktivitami, které vyvrcholí 20. prosince již také tradičním celoškolským vánočním projektem.

Pavla Nohavcová

Zdobení perníčků ve školní družině

► *V předvánočním tvoření ve školní družině jsme i letos zdobili perníčky, které nám předem napekla Tereza Bradová se svojí maminkou.*

Připravily nám i tubičky s náplní na zdobení, takže jsme se mohli rovnou věnovat kreativní činnosti. Žáci nejprve načerpali inspiraci v časopisech, a pak už jim

to šlo od ruky jako mistrům cukrářům. Hotové perníčky jsme zabalili do sáčků, převázali stuhou a každý si odnesl své dílo domů, aby se pochlubil svým rodičům.

Sylva Seidenglanzová



Vycházka do lesa

► *Stalo se již tradicí, že v podzimních měsících sbírají děti z mateřské i základní školy kaštiny a žaludy, které pak odneseme zvířátkům do lesa.*

Jinak tomu nebylo ani v letošním školním roce. Ve čtvrtek 20. 10. 2016 jsme se společně s

žáky ZŠ vydali na vycházku do lesa, kam jsme podzimní plody odnesli. Děkujeme tímto všem rodičům, kteří se s námi na této akci podíleli.

Dana Řihošková

Čerti vážili zlobidla i zlatíčka na čertovské váze

► Nastal adventní čas a s tím přichází krásné tradice. Už během celého listopadu jsme mohli s dětmi sledovat na nástěnce obecního úřadu čtení, že 7. 12. 2016 přijdou na návés Mikuláš s andělem a s čerty.



Každý rodič jistě pár dní před příchodem těchto tradičních masek připravuje své děti na tento okamžik. Připomínáme jednotlivé role každé z postav a učíme se s dětmi různé říkanky či písničky. Děti slibují a slibují, že už budou hodné.

Čas do Mikulášské nadílky utekl jako voda. Venku mrzlo, až praštilo, všude tma a my jsme společně s našimi nejmenšími stáli u obecního úřadu a čekali na příchod čertů. Tam kouzelnou atmosféru povznášel osvětlený vánoční stromeček, zněly melodie vánočních koled a nechyběla vůně svařáku. Žpovzdálí začaly být slyšet čertovské zvuky a pomalu přicházela celá parta společně s Mikulášem a andělem.

Pohledy dětí se proměňovaly ve vystrašené výrazy a větší na se pevně přichytila kolem krku jednoho z rodičů.

V letošním roce mělo vše jiný průběh, než bývá zvykem. Každý byl zvážen čertem na čertovské váze, která ukázala zlobidlo či zlatíčko. Poté děti spustily roztřeseným hlasem na Mikuláše připravovanou básničku a andělem byly odměněny sladkostmi. Všechny děti překonaly svůj strach a odcházely jako hrdinové se slibem čertům. Bylo rozdáno přes 30 balíčků, což svědčí o větší účasti než minulý rok. Naši obec nezapomněly přijít podpořit ani rodiny



tatínkovi Ivošovi za sehnání vánočního stromečku pro naši vesnici a za svůj volný čas věnovaný výrobě této čertovské váhy společně s Radkem a Pavlem Jeslínkem a Mírou Mrázem. Nedělali jste to pouze pro své, ale pro všechny děti. Obci Dolce a SDH děkujeme za poskytnutí finanční částky na zakoupení balíčků dětem a za zakoupení kostýmů, Lesům ČR za poskytnutí dřeva, Markétě Jeslínkové za přípravu „Mikulášské nadílky“ a poděkovat nesmíme zapomenout ani všem, kteří se skrývali pod maskami. Za sebe můžu říci, že se tato akce opět velice vydařila. Nezbyvá nic jiného, než se pomalu začít těšit na Ježíška. Preji všem krásné a ničím nerušené Vánoce plné štěstí, radosti a porozumění.

Zuzana Chudáčková



z okolních vesnic.

Přípravy na „Mikulášskou“ se chystaly už několik víkendů předem. Přišlo se totiž s nápadem a vyráběla se čertovská váha, která v předšlých letech nebyla. Touto cestou chci moc a moc poděkovat především našemu

